

IMPREUNA PENTRU O COMUNITATE MAI SIGURA

joi, 23 mai 2019

Miercuri, 10 aprilie 2019, în incinta C minului Cultural din Cara ova, a avut loc o ac iune de informare i prevenire a violen ei, adresat elevilor Liceului Teoretic Bilingv Româno-Croat Cara ova.

Ac iunea a tratat probleme precum consumul de substan e interzise, violen a colar i în mediul online, reducerea riscului de victimizare în rândul minorilor, conflictul dintre tineri, pericolul traficului de persoane i consecin ele acestor fapte.

Temele abordate în discuțiile purtate de polici_tii cu elevii au fost stabilite pornind de la vulnerabilit cile specifice adolescenței, dar _i de la faptul c o parte dintre ace_tia au împlinit deja vârsta la care r spund penal sau se apropie de acest prag. Astfel, s-a insistat asupra modalit cilor de prevenire _i gestionare a situaciiilor care ar putea degenera în acte de violen c fizic , asupra riscurilor la care minorii se expun în cazul utiliz rii internetului f r luarea unor minime m suri de protecție a datelor personale _i la pericolele care îi pândesc pe rețelele de socializare.

Elevii au aflat care sunt regulile pe care trebuie s le respecte _i m surile pe care trebuie s le adopte pe strad , la _coal , atunci când r mîn singuri acas , când merg la joac sau când navigheaz pe internet, pentru a nu deveni victime ale accidentelor rutiere, infracciunilor cu violen c sau contra patrimoniului ori ale abuzurilor în mediul online. Cei mici au urm rit cu interes materialele video care le-au fost prezentate cu scopul de a-i face s înțeleag mai bine mesajele preventive _i au primit cu încântare bro_urile informativ-preventive care le-au fost oferite la finalul activit ii.

Elevilor le-a fost explicat nociunea de violen c în _coal , care reprezint orice form de manifestare a unor comportamente precum:

- exprimare inadecvat sau jignitoare, cum ar fi: poreclire, tachinare, ironizare, imitare, amenin care, h rcuire;

- bruscare, împingere, lovire, r nire;

- comportament care intr sub incidenca legii (vandalism – provocarea de stric ciuni cu bun _tiinc);

- comportament _colar neadecvat: întârzierea la ore, p r sirea clasei în timpul orei, fumatul în _coal _i orice alt comportament care contravine flagrant regulamentului _colar în vigoare.

Prin exemple de situacii concrete, polici_tii au dorit s conving tinerii c atitudinea face de cele mai multe ori diferen a între libertate _i delincven c , iar toleran a _i comunicarea sunt solucii mult mai eficiente de ie_ire dintr-o situatie problematic .

Transmiterea informatiilor s-a realizat sub formă de expunere și prezentare, iar elevii și profesorii au vizionat imagini video educative menite să întărească veridicitatea informatiilor transmise în principal sub forma unor recomandări preventive.

Inițiat de către Inspectoratul General al Poliției Române, prin Institutul de Cercetare și Prevenire a Criminalității, în colaborare cu OMV Petrom S.A., campania se derulează, la nivel național, în perioada aprilie – iunie 2019 și se adresează copiilor cu vârste cuprinse între 9 și 14 ani, dar și adulților.

Maria Giurchica